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Ο νέος Μητροπολίτης Ατλάντας Σεβαστιανός στο 
ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας, λίγο πριν την 
ενθρόνισή του
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Για τη νέα του αποστολή την οποία του ανέθεσε η Μήτηρ 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως μίλησε στο ραδιόφωνο της 
Πεμπτουσίας και την εκπομπή “Επικαιρότητα” με τη Μαρία 
Γιαχνάκη, ο Μητροπολίτης Ατλάντας κ. Σεβαστιανός
. Σε συνέντευξη την οποία παραχώρησε στον δημοσιογράφο-
θεολόγο Νικόλαο Ζαΐμη, λίγα εικοσιτετράωρα πριν την 
ενθρόνισή του, η οποία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 25 
Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την ευλογία να 
εκλεγεί διάδοχος του Μητροπολίτη κ. Αλεξίου, το έργο της 
Εκκλησίας στις ΗΠΑ, το ποιμαντικό έργο της Μητρόπολης 
Ατλάντας, τους ισχυρούς δεσμούς της ομογένειας με την 
Ελλάδα και την Κύπρο, καθώς και τον ρόλο του Επισκόπου στη 
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σύγχρονη κοινωνία. 

Συγκινητική ήταν η αναφορά του Σεβασμιωτάτου και για την Κύπρο, καθώς ο ίδιος 
κατάγεται από την μαρτυρική νήσο των Αγίων και ηρώων, για την οποία ευχήθηκε 
σύντομα η κατοχή από τους Τούρκους να λήξει και να ελευθερωθεί και πάλι το 
κομμάτι που βρίσκεται σκλαβωμένο, κάτι που όπως είπε είναι προσδοκία όλων.
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“Τεράστιο το έργο που έχει δημιουργήσει ο 
Μητροπολίτης Αλέξιος”
«Η Μητρόπολη Ατλάντας για μένα ο τόπος που, μπορώ να πω, μεγάλωσα γιατί 
περισσότερα χρόνια έχω ζήσει εδώ στην Αμερική πατά στη γενέτειρά μου την 
Κύπρο. Είμαι εδώ στην Αμερική 45 χρόνια. Η αγάπη μου και ο σύνδεσμός μου τόσο 
με τους πιστούς της Μητροπόλεως αλλά και με τους ιερείς είναι θέμα διαρκείας, 
δηλαδή έχουμε ξοδέψει πολλά χρόνια και ήταν ιδιαίτερη η αγάπη μου σε αυτήν την 
Μητρόπολη και ευχαριστώ τον Θεό που με τίμησε και ιδιαίτερα τον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο μαζί με την Ιερά και Αγία Σύνοδο του 
Πατριαρχείου μας που μου έκανε την τιμή να με εξελέγξει ως διάδοχο του 
Μητροπολίτη μας Αλεξίου, ο οποίος είναι ένας αξιότατος ιεράρχης που έχει 
δημιουργήσει ένα τεράστιο έργο εδώ στη Μητρόπολή μας στην Ατλάντα», ανέφερε.

Μιλώντας για τον Μητροπολίτη Αλέξιο, είπε: «Ο Σεβασμιώτατος είναι ένας 
άνθρωπος ταπεινός, απλός, δημιουργικός. Αναφορικά με την ανάγκη δημιουργίας 
κατασκήνωσης για τα παιδιά της Μητρόπολης, τόνισε: «Ο Σεβασμιώτατος όταν 
ήρθε ξεπλήρωσε το χρέος το οποίο είχε το Επισκοπείο και μετά με τη βοήθεια του 
Θεού δημιούργησε ένα τεράστιο έργο για την κατασκήνωση στην οποία έχουμε 
500 παιδιά κάθε χρόνο τα οποία βιώνουν ένα χριστιανικό μορφωτικό έργο το οποίο 
είναι τεράστιο».

«Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος έχει δημιουργήσει μία σχέση κληρικών και 
λαϊκών ούτος ώστε η διακονία της Εκκλησίας να μην είναι μόνο από τους ιερείς 
αλλά και από τους λαϊκούς και να συμμετάσχουν στο έργο αυτό που γίνεται στην 
Εκκλησία», υπογράμμισε.

Η Ορθοδοξία στην Αμερική
“Εδώ στην Αμερική όλα εξαρτώνται από την προσφορά των πιστών. Και έχουμε 
ένα πρόγραμμα το οποίο λέγεται ‘Χριστιανός Οικονόμος’ όπου κάθε πιστός κάθε 



χρόνο κάνει μία υπόσχεση στην Εκκλησία για να συνεισφέρει στην Εκκλησία τον 
οβολό του για να διατηρηθεί η Εκκλησία. Επίσης δεν είναι μόνο χρηματική η 
υποστήριξη της Εκκλησίας αλλά είναι και η συμμετοχή των πιστών να βοηθήσουν 
εις το έργον της Εκκλησίας στο διοικητικό μέρος, στο οικονομικό μέρος, αλλά και 
να διδάξουν παιδιά στο κατηχητικό σχολείο, στο ελληνικό σχολείο, στα χορευτικά, 
στα αθλητικά μέρη της ενορίας και σε πολλά άλλα”, επεσήμανε.

“Στην Αμερική δεν είναι μόνο οι μετανάστες που ήρθαν από την Ελλάδα, αλλά 
έχουμε και ανθρώπους που έχουν γεννηθεί εδώ, και είναι δεύτερη, τρίτη, πέμπτη, 
έκτη γενιά. Δεν μπορούμε πολλές φορές να περιμένουμε τους ανθρώπους εδώ να 
μιλάνε ελληνικά με τρόπο που όλοι θα θέλαμε. Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν 
έχουν το αίσθημα της ταυτότητας σαν Έλληνες. Φυσικά οι περισσότεροι έχουν 
παντρευτεί με ανθρώπους οι οποίοι δεν είναι Έλληνες, οι οποίοι ασπάστηκαν την 
Ορθοδοξία και είναι μέλη της Εκκλησίας μας. Στις εκκλησίες μας δεν βρίσκουμε 
μόνο ανθρώπους ελληνικής καταγωγής αλλά και ανθρώπους οι οποίοι είναι 
Αμερικάνοι , οι οποίοι είναι ανορθόδοξοι. Σε ορισμένες ενορίες έχουμε και 
ανθρώπους από άλλες εθνότητες, όπως Ουκρανούς ή Ρώσους ή Ρουμάνους ή 
Σέρβους, και είναι χαρά για εμάς γιατί έρχονται στη δική μας Εκκλησία. Τώρα 
μπορεί να έχουμε μία Εκκλησία η οποία εξ ανάγκης μπορεί να χρησιμοποιεί 
περισσότερο τα αγγλικά, διότι οι πιστοί δεν μιλούν ελληνικά, όμως αυτό τους 
επιτρέπει να έχουν προγράμματα τα οποία απευθύνονται στην ελληνική 
ταυτότητα, π.χ. σε ελληνικούς χορούς”, ανέφερε για το έργο της Εκκλησίας.

Η ευχή και η ελπίδα για την Κύπρο
Ο Μητροπολίτης Σεβαστιανός αναφέρθηκε και στους δεσμούς της ομογένειας με 
την Ελλάδα και την Κύπρο. Με αφορμή τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο και την κατοχή, τόνισε ότι: “Για εμάς τους Κυπρίους ο τόπος 
καταγωγής μας και οι ρίζες μας μάς ταυτίζονται με τη γη, εκεί που γεννηθήκαμε, 
με το χωριό μας, την Εκκλησία μας, τα σχολεία μας. Η εισβολή απέδειξε ότι 
χάσαμε μέρος του εαυτού μας, χάσαμε μέρος της ταυτότητάς μας και έναν τόπο 
που μας έδωσε ο Θεός για να ζήσουμε…” Ο Σεβασμιώτατος κάνοντας αναφορά στο 
ιστορικό παρελθόν και τα δεινά στα οποία άντεξε και διασώθηκε ο Κυπριακός 
Ελληνισμός από τους διάφορους κατακτητές ανά τους αιώνες εξέφρασε την 
ελπίδα ότι “μια μέρα να πάμε πίσω στα σπίτια μας. Να επανέλθουμε στον τόπο των 
προγόνων μας. Ελπίζω με τη δύναμη του Θεού να γίνει εφικτό”. 

“Θα συνεχίσω το έργο των προκατόχων μου”
“Θα είμαι ένας συνεχιστής του έργου του Χριστού, του έργου των Αποστόλων, ένα 
έργο το οποίο άρχισαν οι προκάτοχοί μου το οποίο θα το συνεχίσω. Οι 



προσπάθειές μου θα συνεχιστούν ούτος ώστε τόσο οι νέοι μας όσο τα ζευγάρια 
μας τα οποία αντιμετωπίζουν αρκετά προβλήματα, τόσο οι γέροντές μας τους 
οποίους πολλές φορές αγνοούμε, να βρούνε κάποιο σύνδεσμο και κάποια θαλπωρή 
μέσα στην Εκκλησία, τόσο σαν κληρικοί όσο και σαν λαϊκοί έργο μας είναι να 
φέρουμε τον Χριστό κοντά σε αυτούς ανθρώπους και να φέρουμε αυτούς τους 
ανθρώπους κοντά στον Χριστό. Αν μπορούμε να το καταφέρουμε αυτό, θα το 
καταφέρουμε όχι μόνο σαν ένα άτομο, σαν Μητροπολίτης αλλά σαν σύνολο. Αυτό 
είναι το πιο ωραίο έργο που κάνουμε στην Αμερική, ότι έχουμε αυτήν την αντίληψη 
της συν-διακονίας, ότι μαζί διακονούμε τον Χριστό”, δήλωσε με αφορμή την 
ενθρόνισή του το Σάββατο 25 Ιανουαρίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου Ατλάντας.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 22 Ιανουαρίου 2025:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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